

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

知曉那顯明的奧秘的心
哥林多前書 2: 6-16

經文：6 然而，在完全的人中，我們也講智慧。但不是這世上的智慧，也不是這世上有權有位、將要敗亡之人的智慧。7 我們講的，乃是從前所隱藏、神奧秘的智慧，就是神在萬世以前預定使我們得榮耀的。8 這智慧世上有權有位的人沒有一個知道的，他們若知道，就不把榮耀的主釘在十字架上了。9 如經上所記：神為愛他的人所預備的是眼睛未曾看見，耳朵未曾聽見，人心也未曾想到的。10 只有神藉着聖靈向我們顯明了，因為聖靈參透萬事，就是神深奧的事也參透了。11 除了在人裏頭的靈，誰知道人的事？像這樣，除了神的靈，也沒有人知道神的事。12 我們所領受的，並不是世上的靈，乃是從神來的靈，叫我們能知道神開恩賜給我們的事。13 並且我們講說這些事，不是用人智慧所指教的言語，乃是用聖靈所指教的言語，將屬靈的話解釋屬靈的事。14 然而，屬血氣的人不領會神聖靈的事，反倒以為愚拙，並且不能知道，因為這些事惟有屬靈的人才能看透。15 屬靈的人能看透萬事，卻沒有一人能看透了。16 誰曾知道主的心去教導他呢？但我們是有基督的心了。

我的一位摩托車騎行朋友曾經從南非開普敦騎摩托車到埃及亞歷山大。他至少有兩次從哥倫比亞卡塔赫納騎到阿根廷烏斯懷亞（圖片）。換句話說，他的騎行經驗比我多得多。

大約五年前，我的朋友（這位）送給我一套輪胎修理工具。我心裡想：「嘿夥計，我是在加拿大的道路上騎摩托，不是在安第斯山的山路上！我不覺得我需要這個輪胎修理工具，但還是謝謝你。」我把工具放在了我的摩托車儲物箱裡。

幾週前，我和另一位騎行朋友一起去普林斯頓 (Princeton) 喝咖啡。當我們到達阿伯茨福德時，我的摩托車感覺不太對勁，出了問題。當我停下來加油時（阿伯茨福德的油價便宜），我的摩托夥伴 Dan 丹注意到後輪胎幾乎是扁的。進一步檢查後，我們發現輪胎上穿了一個孔。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

丹知道附近有一家摩托車店，所以我們就去了。但店主沒時間幫我們，他只說：「去看個 YouTube 視頻吧！」於是我們真的看了。結果發現，我的儲物箱裡正好有一個完美的輪胎修理工具（圖片）。我們修好了爆胎後，還發現了一根釘子，我們接著修好了第二個穿孔。現在，我們成了修理專家了！

那位五年前把工具包給我的智慧朋友早就看到了未來的需要。他那天救了我的命，至少是救了我的行程。有時候，我們確實需要一位知道我們不知道的事情的智慧朋友。

今天，我們要談論神的智慧。什麼是神的智慧？誰是那位能將這智慧賜給我們的朋友？這智慧如何與我們同在？

首先，什麼是神的智慧？我們稱之為

(1) 顯明的奧秘 (6-9 節)

6 然而，在完全的人中，我們也講智慧。但不是這世上的智慧，也不是這世上有權有位、將要敗亡之人的智慧。

這個世代的智慧（我們文化和歷史時刻的智慧）總是處於變化之中。每一代人在科學、道德、價值觀、生活方式（例如如何平衡生活與工作）和家庭（例如如何教養孩子——與任何擁有千禧年子女並照顧 Alpha 世代孫輩的嬰兒潮一代父母交談）方面，常常推翻前一代的共識。**這個時代的智慧是受時間限制的，總是變化不定的。**

像小孩子一樣，我們被新事物、新敘事和新潮流所吸引。我們很容易被當代的思潮所帶動，因為我們往往只關注眼前的事物，專注於當下的片刻。而這正是幼稚的表現。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

保羅將智慧傳授給「完全的人」。「完全」並不是指那些在屬靈理解上比屬靈嬰孩更加進步的人，而是指那些已經明白神在耶穌裡所啟示的奧秘，並將自己的生命交託給祂，藉著聖靈重生，並在生活中跟隨祂的人。

他們在第 9 節被定義為「愛神的人」。認識耶穌總是引導我們去愛神，這是所有誡命中最大的誡命。

完全的人並不是那些擁有特殊恩賜、得到特殊啟示的少數人。保羅並沒有將神秘的秘密傳授給一小群聰明的門徒。基督教信仰並不是關於揭示密碼或晦澀難懂的做法。

這種思維方式的經典例子就是丹·布朗的神秘驚悚小說《達文西密碼》（圖片），它暗示有秘密的隱藏知識藏在遺失的文件中，需要由神秘的內行人來發現和解讀。這簡直是胡說八道！這正是當代，將精英與普通人區分開來的智慧。

。

在《哥林多前書》第二章中，成熟與不成熟(完全與不完全)的區別很簡單。那些跟隨耶穌却心懷嫉妒並挑起紛爭的人是不成熟的，而不是舍己愛弟兄姐妹的人，是不成熟的。成熟的人是按照耶穌自我犧牲的方式生活，他們遵循十字架的道理。

在我們定義神的智慧之前，讓我們看看這個世代的統治者，他們也不明白這種神聖的智慧。**8 這智慧世上有權有位的人沒有一個知道的，他們若知道，就不把榮耀的主釘在十字架上了。**在這節經文中，這世代的統治者與榮耀的主形成對比。

保羅所想到的是世俗的統治者：如撒都該人、法利賽人和文士等猶太宗教統治者；以及凱撒、希律·安提帕和本丟·彼拉多等政治統治者。這些都是第一章（26-28）中提到的有智慧、權力和高貴出身的人。

猶太統治者重視他們對聖經的知識、對生活運作方式的理解、在猶太社會中的地位，以及他們對人民的權力。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

羅馬統治者重視軍事力量、世俗榮耀以及對那些敢於反對他們的人的殘酷鎮壓。猶太人和羅馬人都沒有理解十字架上發生的事情，否則他們就不會釘死耶穌。

你看，在十字架上，兩種方式相互碰撞。週五下午，羅馬和猶太統治者似乎獲勝了。就像往常一樣，世俗的智慧似乎再次獲得了勝利。

但到週日早晨，榮耀的主已經從墳墓中出來，獲得了勝利！神的智慧和能力被釋放——那是謙卑、愛的犧牲和服務的智慧。耶穌是道路、真理和生命。世俗的統治者被證明是無知的。保羅在第 6 節中說，這世代的統治者「**將要敗亡**」——他們將變得一無是處——這正是他們最害怕的事！如今的网红和名人，他們的聲譽會隨着被“取消”或潮流的改變迅速崩塌！往往只需一夜之間！

這個世代的智慧是受時間限制的，總是變化不定。它可能看起來掌控著今天，但在轉眼間就會煙消雲散。這世代的統治者可能看起來強大而持久，但他們會在瞬間消失。

另一方面，神的智慧是永恆且不變的。你可以信賴它。它是永存的。**7 我們講的，乃是從前所隱藏、神奧祕的智慧，就是神在萬世以前預定使我們得榮耀的。**那是永恆不能朽壞的榮耀。神預定了它，為之準備，然後將其顯示出來。這不是任何的備選計劃 B 或 C。

神在萬世以先就計劃了這智慧，使基督徒得以榮耀，為的是使基督徒得榮耀。

；也就是說，與耶穌一起分享神的榮耀（羅馬書 8:17-18）。這指向神的最終目的：我們的復活和完全的救恩（榮耀化）。（這提及了為那些愛神的人所預備的未來天上的祝福（第 9 節））。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

我們這些跟隨耶穌的人都朝著這個方向生活。從某種意義上說，永恆超出了我們的想像力，但同時，藉著聖靈，我們可以品嚐到未來的榮耀將會是多麼輝煌。

上週日，我家四兄弟以及我們的妻子，為我父親的 97 歲生日慶生（圖片）。我父親還能夠吹熄生日蛋糕上的蠟燭，但他很虛弱。他在前一週摔倒了，感到一些不適。主要是他年紀大了。。

上週，他坐在床上，和我的二哥一起，輕聲禱告說：「主耶穌，幫助我帶著喜樂進入永恆，並幫助我將喜樂留給我所愛的人。」我們渴望這樣的狀態。

正如使徒彼得寫到：**你們雖然沒有見過他，卻是愛他；如今雖不得看見，卻因信他就有說不出來、滿有榮光的大喜樂；並且得着你們信心的果效，就是靈魂的救恩。（彼得前書 1:8-9）**

同時，這個蒙福的、確定的盼望對那些走向滅亡的人來說仍然是隱藏的（因為他們的心剛硬而不能明白），因為他們無法獨自解開這個奧秘。他們認為福音愚蠢致極（林前 1:21-23）。他們需要幫助。

從未有人的心領悟過神的智慧。**9 如經上所記：神為愛他的人所預備的是眼睛未曾看見，耳朵未曾聽見，人心也未曾想到的。**——這裡是保羅對以賽亞書 64 章 4 節的轉述。保羅只是引用聖經的語言來傳達聖經的真理。（這節經文與第 7 節相呼應。）

在猶太人的意象中，眼、耳、心是思考和理解的器官。然而，神的智慧並不是通過眼睛（觀察和推理）；也不是通過耳朵（社群中傳承的傳統知識）；更不是通過心思（直覺的洞察力）使我們知曉的。

神的智慧就是「神的奧秘」的啟示：耶穌和被釘十字架的耶穌基督。這是對耶穌這個人物及其在歷史中的救贖工作的揭示。這是神的心意，以及祂透過基督的死亡、復活、升天和掌管永恆所揭示的救恩計劃。這是神在萬世之先就計劃好的道路，為要使人類與祂自己和好。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

這是一個「顯明的奧秘」，因為在過去的時代裡，它並未被完全揭示，但現在已經藉著耶穌而顯明出來。這是一個「顯明的奧秘」，因為它在人的歷史舞台上清晰可見。然而我們人類需要幫助才能看見它的真價。就像輪胎修理工具明顯放在那裡，但我卻不知道它的價值一樣。

誰能把人類的眼睛、耳朵和心靈敞開，接受榮耀之主永恆的智慧？

只有唯一答案：

(2) 顯明奧秘的靈 (10-13 節)

10 只有神藉着聖靈向我們顯明了，因為聖靈參透萬事，就是神深奧的事也參透了。神的靈是唯一能探究、深入、檢視、理解並揭示神深奧事物的那一位。當保羅談到「神的深奧」時，他指的是神的本質（神聖屬性）、祂預定的旨意以及祂對人類救贖的計劃。神的靈能夠完全地探尋並理解一切事物。

以賽亞書 55:8-9 耶和華說：我的意念非同你們的意念；我的道路非同你們的道路。天怎樣高過地，照樣，我的道路高過你們的道路；我的意念高過你們的意念。

只有神的靈能辨明並知曉神的心意。只有神的靈能揭示神的智慧和真理。只有祂能將神與人類連接在一起。這一貫如此，是永恆真理。

在保羅撰寫《哥林多前書》的時代，亞歷山大的斐洛（公元前 25 年-公元 50 年），一位非常有影響力的猶太學者和哲學家，曾廣泛撰寫論述，主張人的靈可以認識神聖的事物和宇宙的更高真理。保羅對此予以斷然反駁。保羅劃出了一條清晰而明確的界線，將人的事物與神聖的事物區分開來。

同時，我們可以了解一些事情。**11 除了在人裏頭的靈，誰知道人的事？像這樣，除了神的靈，也沒有人知道神的事。**我們可以整理自己的個人記憶、反思和動機，但我們的理解僅限於我們的人的意識。

只有聖靈能認識神。只有聖靈能讓我們意識到神的事物。正是聖靈向保羅、使徒和那些接受福音的門徒啟示了這個顯明的奧秘——神的智慧。

當耶穌與祂的門徒在多元文化的該撒利亞腓立比城時，祂問他們：

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

“你們說我是誰？”西門·彼得 回答說：「你是基督，是永生神的兒子。」
馬太福音 16:17 耶穌對他說：「西門·巴·約拿，你是有福的！因為這不是屬肉 的 指示你的，乃是我在天上的父指示的。」

神開啟了彼得的心思，讓他明白耶穌是誰。我們對神的思考（神學）必須始終是由聖靈引導的活動。我們在教會這個神靈居住的地方，藉著聖靈啟示的經文來學習，尋求聖靈所揭示的耶穌基督。沒有聖靈，我們無法理解耶穌是誰。

有些人談到聖靈的工作時，會立即想到屬靈的恩賜。他們會去查閱《哥林多前書》第 12 章和第 14 章，因為保羅在這兩章中談到了屬靈的恩賜。然而，在哥林多教會的家庭中，聖靈的恩賜卻成為了爭議和分裂的領域。

因此，保羅在第 2 章中試圖奠定基礎。他重新定義了聖靈的使命、活動和基督教靈性的形式（靈性的意義）。恩賜和服事固然重要，但聖靈首先讓我們在耶穌裡活過來，使我們能夠知道「神的深奧事物」。

保羅希望哥林多人明白，聖靈工作的核心是揭示神的智慧和能力，即耶穌基督十字架的道理。

哥林多人並沒有接受「世界的靈」——那種說謊、叛逆、分裂、虐待和毀壞的靈。他們接受了神的靈，使他們能理解自由賜予的事物：神的深奧事物——祂的神聖屬性、預定的旨意，以及救恩計劃（以弗所書 1:17）。

如果他們認識耶穌和被釘十字架的耶穌，他們將會遠離世俗的驕傲、性的不道德和紛爭。他們將朝著謙卑和合一的方向行走。只有在這樣的情況下，他們才會真正活在聖靈的豐滿中。

是否每個基督徒都接受了聖靈？你曾經想過這個問題嗎？來看 **哥林多前書 3 章 16 節**：豈不知你們是神的殿，神的靈住在你們裏頭嗎？**哥林多前書 6:19** 豈不知你們的身子就是聖靈的殿嗎？這聖靈是從神而來，住在你們裏頭的；並

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

且你們不是自己的人， 保羅將這些話寫給那些在驕傲中的、分裂教會的並陷入性不道德的人。即使在基督裡不成熟的人也已經接受了聖靈。

我觀察到一些基督徒害怕完全地順服耶穌，害怕在聖靈的豐滿中行走。恐懼往往是不理性的。請記住，我們不能在沒有耶穌的情況下認識父。沒有聖靈，我們也無法認識耶穌。父、子和聖靈是一體的。

如果教會在屬靈恩賜或屬靈領導方面存在濫用，那問題從來不在於神的靈，而是在於人的靈。問題出在我們膨脹的自我、追求榮譽的心，以及充滿驕傲的思想。

作為耶穌的追隨者，在這個世代，我們迫切需要聖靈的充滿。我們迫切需要神為我們預備的一切智慧和能力。我們需要聖靈更多的幫助來理解神的智慧，理解十字架的道理，在生活中跟隨耶穌，並將我們所領受的傳遞給他人。我們需要更多，而不是更少！

林前2：13 並且我們講說這些事，不是用人智慧所指教的言語，乃是用聖靈所指教的言語，將屬靈的話解釋屬靈的事。 保罗和他的同工们把圣灵教导他们的关于恩典中白白赐予的事物整理出来，并用圣灵赐给他们的语法和词汇向别人解释清楚。

關鍵點在於： 只有聖靈能揭示這個顯明的奧密，神的智慧，這智慧以耶穌的身份和工作為中心——這是神厚賜我們這些信徒的。這些屬於神的事物是由聖靈放在我們心中的：

(3) 聖靈在我們心中（第 14-16 節）。

14 然而，屬血氣的人不領會神聖靈的事，反倒以為愚拙，並且不能知道，因為這些事惟有屬靈的人才能看透。

在我們所處的世界中，有人常常會說：「我非常屬靈，但我拒絕宗教組織。我正在追求自己的靈性道路。」這人崇拜某一個人或某一件事，又或只是崇拜自己，但根據聖經，他們其實並不是真正靈性的。為什麼呢？

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

因為他們像保羅所描述的「屬血氣的」。他們認為自己是屬靈的（這本身就是一種充滿驕傲的自我主張），但他們沒有神的聖靈，無法理解屬靈的現實。他們只是在自己的頭腦中認為自己是靈性的。事實上，他們只是跟隨世界的靈，這使他們無視真正的屬靈現實。

屬血氣的人仍然把神的智慧當作是完全的胡言亂語。他不接受神在歷史中揭示的奧秘：

- 耶穌是誰
- 祂對人類的救贖計劃是什麼
- 成為屬靈的意味是什麼（與耶穌建立個人關係，充滿聖靈，並在日常生活中跟隨耶穌）

屬血氣的無法用他的人類感官來辨識神的事物。我這週有幸參加了一場在奧菲劇院舉辦的精彩音樂會。作為人，我能欣賞樂器、歌詞、合唱團、獨唱者等。而作為耶穌的追隨者，我也能理解福音歌詞的含意。

約翰·加爾文反思第 14 節時寫道：「面對神的啟示，不信的人就像一頭在音樂會上的驢子。」這話雖然有些尖刻，但卻是令人痛苦的真實。驢子對音樂完全不感興趣，缺乏理解的理智和直覺，並且用它的叫聲和踢打破壞了音樂會。

雅典的智慧哲學家如何回應保羅的講道？使徒行傳 17:18 「這胡言亂語的要說甚麼？」「胡言亂語者」這個詞指的是一個「啄食想法的人，就像小雞啄食種子，然後在沒有完全理解它們的情況下把它們噴出來」。在市場上，一個胡言亂語的人重複著一堆他不懂的想法。

當保羅向阿基帕王分享福音時，非斯都的反應是：「保羅，你瘋狂了吧。」（使徒行傳 26:24）。非斯都認為保羅已經瘋了。

當你與某人分享耶穌基督的真理時，如果你得到一臉茫然或充滿輕蔑的回應，請不要感到驚訝。由於你的解釋不清楚，對方可能會一臉茫然。但也可能因為神的靈還沒有打開他們的心去理解，而讓你得到負面的回應。每個人都需要聖靈的光照工作。

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

如果你今天在這裡探索基督教信仰，卻感到不明白，請向神尋求幫助。請求神的聖靈向你揭示祂的真理。同時，也可以隨時向那些已經跟隨耶穌的人提問。我們並不懂得所有的事情，但聖靈已經向我們揭示了許多真理。

耶穌的追隨者已經接受了賜予理解的聖靈。**15 屬靈的人能看透萬事，卻沒有一人能看透了他。** 這個「看透」一詞所包含的意思是，經過檢驗後進行屬靈的辨識和決定。（「看透」一詞與第 14 節中翻譯為「領會」的詞是相同的。）

受聖靈引導的人對各種事情做出屬靈的判斷。在其他地方，保羅指示基督徒要對其他基督徒的屬靈狀況和行為作出判斷。例如，在第五章中，他要求哥林多教會辨別、判斷並除去一位未悔改的成員，因為他犯了亂倫罪（參見 5:9-12; 12:3; 加拉太書 1:8）。

同時，屬靈的人不應該受到屬血氣之人的論斷。希臘哲學家和猶太文士可以嘲笑和諷刺保羅，及所有擁有基督的心的人的福音信息，但他們實際上無法評判他們，因為他們沒有辨識屬靈真理和屬靈生活方式的能力。

這一思想在第 16 節得到了證實。**16 誰曾知道主的心去教導他呢？但我們是有基督的心了。** 哪一個人能憑著自己的智慧理解神的心思（祂的智慧、思想和計劃）？誰能夠教導神（為神組織事情，向祂顯明意義）？（所羅門王以智慧聞名，來自世界各地的統治者都來向他學習。他們為什麼來？列王紀上 10:24 說：「普天下的王都求見所羅門，要聽神賜給他智慧的話」。）

然而，基督徒知道神的智慧，因為他們被賜予了基督的心。保羅並沒有寫道「我們將在某一天擁有基督的心」或「為了得到基督的心而祈禱」。他寫道「我們是有基督的心了。」這意味著什麼呢？

耶穌的跟隨者認識耶穌。藉著聖靈，他被賦予了基督的心。他知道神在歷史上所顯明的思想、忠告和拯救計劃。他知道耶穌基督十字架和聖靈恩賜的意義。他知道在日常生活中跟隨耶穌意味著什麼。

October 13th, 2024

This sermon transcript and translations are intended for use by our translators, Life Group Bible Study leaders and members who required additional support for better understanding of its message. It is the property of Willingdon Church and we request that it is not distributed outside of Willingdon Church and it's intended use.

在這個背景下，基督徒明白擁有與耶穌相同的心意味著什麼——即向自我死、謙卑自己、將自己奉獻給他人，並努力追求合一。

如果你是耶穌的跟隨者，要知道你有基督的心。透過聖靈來訪問它。不要因為看起來懂得更多的神學家而感到自卑。也不要因為聲稱找到生命秘密的新時代教師和正念大師感到自卑。你擁有神的聖靈——顯明奧秘的靈，知道神深奧之事的靈！

讚美神。你知道這個顯明的奧秘！你有著這顯明奧秘的靈！靠著神的聖靈，你就有了基督的心！

反思問題

- 1 你對世界的理解與以往世代有何不同？
- 2 你對於靈性的理解是否與《哥林多前書》第 2 章相符？
- 3 如果你是耶穌的追隨者，這一週擁有基督的心將如何指導你的互動和決策？